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Tabellarisch Kas-Bankboek. 

Hieronder volgt een model van een Kas-Bankboek in tabel- 
larischen vorm, waarin de posten geboekt zijn, voorkomende op 
blz. 25. 

Om verwarring der kolommen te voorkomen, is het aan te 
bevelen op de debetzijde en op de creditzijde de kolommen der 
grootboekrekeningen duidelijk af te scheiden van de bank- en de 
kaskolom. 

De boekingen in het Tabellarisch Kas-Bankboek spreken voor 
zich zelf en behoeven daarom geen toelichting. 

Een opmerking is alleen nodig voor de posten betreffende stor- 
tingen en disposities bij de Bank. 

Stortingen worden allereerst op de creditzijde van het Tabel- 
larisch Kas-Bankboek geboekt in de kaskolom en in de kolom van 

Tabellaris 

Grootboekrekeningen te crediteren 

Grootboekrek. 

voor Dìverser 

Ek NT 
ME ROR ee 9.000 —/ 1.000— 10.000—/ P. M. 

is 3) P. Vos, Groningen . ... 4 2.500— 2.500/— 
IE a ET. 2,000 — 2.000/—|/ P. M 
„ _|10f A. Arends, Gorinchem ..| 6 {| 1.600— 1.600 — 

B. Bos, Harderwijk . ..{ 8|| 2.400— 2.400— | 
LEO ORO 5.000—| | 5.000— | 
” 14e Be BiOE, Utrecht, … ... 10 ff 6.000— 6.000 — | 

| 
| 

| 

EN 
21.000—| 8.500—|| 5.000/—| 12.500/—| 12.000 — 
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de grootboekrekening Incasso-Bank (zie post 8 Januari). Daarna 

wordt het bedrag der storting op de debetzijde geboekt in de bank- 

kolom wegens wijziging van het banksaldo en in de kolom Diversen 

ter wille van de tellinggelijkheid (de som der tellingen van de 

kolommen der grootboekrekeningen — de som der tellingen van 

de bankkolom en de kaskolom). 

Het bedrag der storting wordt dus 4 maal geboekt. Evenzo 

geschiedt de boeking van het bedrag ener dispositie 4 maal. Eerst 

op de debetzijde in de kaskolom en in de kolom van de grootboek- 

rekening Incasso-Bank (zie post 18 Januari). Daarna wordt het 

bedrag op de creditzijde geboekt in de bankkolom wegens wijzi- 

ging van het banksaldo en in de kolom Diversen ter wille van de 

tellinggelijkheid. 

K zias-Bankboek. 
Credit 

Grootboekrekeningen te debiteren. 

fe) ' 
DatDatum Omschrijving © fade it Kas Grootboek- 

Ea aes Diversen | rek. voor 
Diversen 

Et | Eil | | HE 

daa eld Ie AEN f 
Jäan. | 5| B. Brands, Utrecht . 3} [__500—| 500— 

‚,,, | 6 Arbeidsloon .. . .. | [| 100— bd | 100 — 

9 Storting .---.- LH | 2.000 —|f 2.000— | | 

En 10! Incasso-kosten . . . - | 2l—| | | | | EN | 

…, |12/ R. Reitsma, etend 5 | 3.000, — | | 3.000/— | | 

5», |i3/ Arbeidsloon . . ..- | Be 100 — Ed ERO m 

…, |15) Huishuur 4e kw. 1939 | | ER 175 —| || | 175l—| Privé 

…, |18) Dispositie . . . . «- | | 5.000 — | sd | 5.000—| P. M. 

… {20 Arbeidsloon .. . .- | | |_ 100 — pl |__100— [| 

os, _[22) Wissel H. Stork, Breda || 4500—| | | | _4.500/—| Te bet. Wiss. 

‚, [24 P. Pietersen, alhier . . | 7|| 1.250— Kn |_[ 1250 — Eed | 

„‚, [27 Arbeidsloon ....- | | 100 — | | 100 — | 

‚n, |30/ W. Snijders, R'dam . | 8 | 1.500 —| 500— 2.000— de | 

ss, |31/ Huishouding ..-.- | |__300— | | _{ _300—/) Privé 

| Kantoorhuur Januari. | 50— se 50 —/ 

En 10.248) — 1 Ei | _{10.323—| P M. 
En) edi AE EAR HOC SLT SES Ne ann iden 

| | | a 
| 21.000 —| 8.500 — 2.000—| 6.750/— 452 —| 20.298|— 
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Opgaaf 48 

Maak uit de volgende gegevens de Balans per 31 Dec. 1939 voor Marinus 
Berends, stalhouder te Ammeland, die zijn boeken volgens de enkelvoudige 
methode houdt. 

NE FOS 
en SER ‚… 50.000.— 
Hypotheek o/g, rente 4 % 1 Mei en 1 Nov. .... „… 30.000.— 

In de fooienpot der knechts, bij den patroon in beheer, 
bevindt zich Rf et es 30,70 
Ee te tixátie … 15.000.— 
ME DS … 14.000.— 
PEREEOOMBERANPOR ee enen ; „500 
Re s RO 
Dee oai si … 1.240,50 
Onvoldaan: rekening fourageleverancier in A 

BORE en OUR 
rijtuigschilder en wagenmaker . . . . . „ 150,70 

Totaal saldo's rekeningen der debiteuren f 4.540,20. 
in portefeuille is een promesse van den debiteur L. Satijn, groot f 870,55 
per 1 Maart 1940; bij ontvangst dezer promesse werd niets geboekt. 
Gedeponeerd bij de Ammelandse Omnibus-Maatschappij als waarborg 
voor naleving van het contract tot levering van trekkracht 1 à f 1.000— 
Eert. Aand. Nederl. Handel-Maatschappij à 1601/g % =— f 1.601,25. 
Bij den bankier Jan Klein liggen 5 à f 1.000— Cert. Aand. Nederl. Han- 
del-Maatschappij als onderpand voor saldo in rekening-courant; op 31 Dec. 
1939 bedroeg dit saldo f 6.780,90. 
Op 1 Dec. 1939 werd betaald 3/m. huur voor een hulpstal f 90— (over , 
de maanden Dec. 39, Jan. en Febr. ’40). 
Te verrekenen loon koetsiers en stalknechts f 40 —. 
De koetsiers der Omnibus-Maatschappij stortten f 200— in contanten 
als borgstelling. Met hen nog te verrekenen f 62,50 voor verstrekte uni- 
formen. 
Voorschot op lonen f 40,75. 
Nog te verrekenen met de Maatschappij Veeverzekering de vergoeding 
voor een doodgevallen paard f 350.—. 

Ongeboekt: wegens geleverde maandrijtuigen. ....... J 1.240— 
wegens geleverde trekkracht a.d. Omnibus-Maats. „ 500.— 

Op in aanmaak zijnde rijtuigen werd reeds betaald . . ... … 4.000 — 

Bereken het saldo winst of verlies als ge weet: 
Kapitaal op 1 Januari 1939 . . . . f 65.210,35 

In het Kasboek komen voor 
onder de ontvangsten: 

een legaat van T. Karelsen . .. . 1.000. 

en onder de uitgaven: 
personele Helasbtag sen rn, 80,70 
PEVEOPREMBN 2 gee 4000 r5 
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Opgaaf 49 
Een grossier in koffie maakte per 31 Dec. 1938 de etat balans op: 

| „cal | 
Í f 419172 Crediteuren .....I/f 6.480/60 
| 

MRE 
Koffie. .......|, 4284 —f Onkosten ......|, 204/10 
Pakhuis . Ils," 9850 BRAKES ie rte 
Pakhuisinventaris. . . |, 950 — Kapitaal ne 
Debiteuren . ....|, 7.21480 ĳ 
ORROBER ER Oe, 40,50 ene 

|/ 22. 0 759 02 22-759 22. ENE 

De diverse dagboeken over 1939 bevatten het bena 
Inkopen op rekening ...... EE AE 
Verkoper op rekening e.o 
EEEVONBEDEREK 41,60 
Hetour ontvangen. nota ea 
matent pesihden ten 

Recapitulatie Kasontvangsten en Uitgaven over 1939 
nn 

behtnrdd L 30.268/14 Pe eN Ik 2.680,55 
Koffie. . e 972150{ Crediteuren »… 24.803 60 

Onkosten EA L18/60 Onkosten .… ,, 3.216/18 
Mak. |, 6.000 —| Bank . … 7.320 — 

Kapitaälstorting if, 1.000 | 
| | 

Recapitulatie Ontvangsten en Uitgaven per Bank over 1939 

|| 

Debiteuren. . . . . … |lf 18.347/18| Crediteuren |r 2024218 
ERAERRRER sede 7.320 — Onkosten . In 15/80 

Í | Interest 5; 7 Ae 69/40 
| Contanten . „… _6.000— 

| | | | 
| 

Verdere gegevens: 
Eindvoorraad koffie f 3.760 —. 
Op het pakhuis f 250— afschrijven. 
Afboeken van Debiteuren wegens totaal oninbaar # 210,60. 
Voorraad onkosten f 25,80. 
Nog te betalen onkosten ongeboekt f 186,50. 

Gevraagd: 

a) De Balans per 31 December 1939. 
b) De berekening der winst door kapitaalsvergelijking. 
c) Een gedetailleerd winstoverzicht samen te stellen. 
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Opgaaf 50 

Hen sigarenfabrikant houdt zijn boeken volgens de enkelvoudige methode. 

1) Maak zijn Balans op per 31 December 1939. 

2) Bereken zijn winst door kapitaalsvergelijking. 

3) Zoek het totaal der inkopen Tabak en der verkopen Tabak en Sigaren. 

Balans 1 Januari 1939 

| 
= ng re 

amer dees e= pe ne 

en ee Ee ramde: 

15| Crediteuren!) ... y 1.300/52 NAE: LD | 
Tabak . ei 65040 Geleend geld. . . . . ||, 1.000— 
Sigaren ... ie 475150 Verschuldigde Interest 20— 
Papier en etiquetten. e 42150{ Kapitaal A 178138 
Inventaris Fabriek „95 — | | 
Debiteuren e 825,25 Í | 

_ Kistjes, hout, enz. ’ 29,50 | | 
knie ED 10 

F 3.098,90 | ei 300590 
en | _ Zen 

| | | 
{ (1 

| | ĳ 
1) Onder de Crediteuren komt een rekening van papier voor groot f 25,40. 

Uittreksel uit het Kasboek van 1 Januari tot 31 December 1939 

Saldo ........|/ 75075| Crediteuren .... EA 7.015/18 
Debiteuren. . . . . .|,, 11.42550| Onkosten .... 8 179,80 
Sigaren (contant) . . . |, 315,30 Vuur en licht fabriek . 5 78,39 
Tabaksoverschotten . . |,… 11225| Interest. ...... ee 40 — 
BBO Prive LE 

| En) 
KEARGUE Sis 300 — 
Fabriekshuur. ....l||, 276/— 
Inkomstenbelasting . . ||, 5185 

| Papier en hout. ...ĳ|,, 475,35 
nael Saldo sr. ed 60,75 

19.103 13. 10580 f 13.103,80 

Gegevens voor de Balans per 31 December 1939: 
Kassaldo accoord. Voorraad tabak f 1.540,25. Kostprijs sigaren 
J 460,50. Papier en etiquetten f 9,75. Inventaris Fabriek f 300—. Debi- 
teuren f 915,50. Als oninbaar op Debiteuren afschrijven f 19,50. Voorraad 
kistjes, hout enz. f 30—. Crediteuren f 1.550,78, waaronder J 19,75 voor 
een rekening van hout. Geleend geld f 1.000.— met 4% jaar interest à 4 %. 
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Opgaaf 51 

Een winkelier maakt op het eind van 1939 zijn balans op en vindt als 

kapitaal f 2.595,70. Eind 1938 was het kapitaal f 2.680,50. 

In den loop van het jaar paste hij uit eigen middelen f 425 — bij. 

Zijn totale onkosten bedroegen over het gehele jaar f 445,17, zijn huis- 

huur f 300—, winkelhuur f 250—, privé-uitgaven f 857,18 (volgens 

kasboek). Als deze gegevens juist zijn, hoeveel bedroeg dan zijn netto- 

winst ? 
Volgens vroegere berekeningen moet zijn bruto-winst gemiddeld 18 % 

bedragen van den omzet. De omzet was f 9.750,50. In den loop van het 

jaar is vaak voor privé-uitgaven geld uit de la genomen, doch niet opge- 

schreven. Bereken dit uitgenomen bedrag, als we de 18 % voor juist aan- 

nemen. 
Hoeveel is nu werkelijk de netto-winst ? 

Opgaaf 52 

D. te Bussum begon 1 Maart 1938 een zaak in koloniale waren met 

f_ 9998— aan Goederen, f 200— aan Winkelinventaris en f 162— aan 

Kasgeld, totaal f 1.360—. 

Op 1 Maart 1939 trekt hij, alvorens Balans te maken, het volgende staatje 

uit zijn Kasboek: 

|| | | | 

Saldo. …..... f 162—| | Leveranciers . . . Il f 5.464,97 
| 

‚_ Winkelontvangsten pee: 210—| | Winkelinventaris | 49/25 

| | ‚_|_\ Huishuur |, 550 
| | | Privé |, 77854 
ĳ | | ‚ Belastingen Í 41/99 

Í | ‚ Diverse onkosten . | xs 283 — 

‚ Saldo |» 204,25 
Ea. sd En | MRG B 

| 737) | IP, 1 
| | IE MED, | 

Op 1 Maart 1939 is aan crediteuren nog te betalen f 365,47. De voorraad 

Goederen bedraagt f 1.134,33. Er is te vorderen van klanten f/ 137,86. 

Kas klopt. | 

Maak de Balans per 1 Maart 1939. 

Bereken de winst door kapitaalsvergelijking. 

In den loop van het jaar is wegens onvoldoend kasgeld uit eigen mid- 

delen f 260,71 aan crediteuren betaald; dit staat niet in het kasboek. 

Van de huishuur f 200.— voor Privé rekenen — de belastingen geheel. 

Stel een winstspecificatie samen. 

| Opgaaf 53 | 

J. van Oosterveld te Amersfoort, handelaar in veevoederartikelen, 

voert zijn administratie volgens de enkele methode. 

Hij gebruikt o.a. de volgende boeken: Balansboek, Kasboek, Inkoopboek, 

Verkoopboek en Diverse-Postenboek. 
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Kameralistische Boekhouding. 

Opgaaf 59a 

Van het Zangkoor Harmonie’ loopt het verenigingsjaar van 1 Jan— 
31 Dec. 
Aantal leden 20. Jaarlijkse contributie f 10—, te voldoen in 2 ter- 

mijnen van / 5,—. 
Aantal donateurs 12. Jaarlijkse donatie f 5—. 

Ledenlijst 

D. Bakker À. Fris B. Krom W. Pieters 
H. Blauw P. Groen D. Leenderts P. Rood 
A. Bos W. Hoepel P. Mans L. Simons 
>. Donker R. de Jong R. Nijntjes H. Wit 
E. Engel P. Koster W. Oprel A. Zalm 

Donateurslijst 

P. Arends H. Endt C. Jonker C. Noome 
R. Baas A. Gans Á. Kaas K. Oost 
C. Breed W. Gras W. Knor N. v. Orden 

Stel uit de volgende gegevens het Kasboek 1939 samen: 

Bronnen van inkomsten: Contributies, Donaties, Subsidies, Giften, en 
Opbrengst Dec.-uitvoering. | 

Bestemmingen der uitgaven: Vergaderkosten, Administratiekosten, Salaris 
Directeur, Zaalhuur repetities, Muzieknum- 
mers, Kosten Dec.-uitvoering. 

RE ON reef 25.— 

15 Febr. Betaald aan zaalhuur voor de jaarlijkse algemene 
EN f 1,50 

20 Febr. Betaald aan boekhandelaar A. Karsten Zijn nota 
wegens levering van 

ERESVEND DDAR eef 1,50 
kwitantie-formulieren. ..... 2 
briefpapier en enveloppen ... „ 5 f 8,50 

15 Mrt. Ontvangen aan contributies: 
20 leden à f 5— (le termijn) ....... f 100 

31 Mrt. Betaald aan den directeur zijn salaris over het le 
BAER BOOD en 37,50 
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5 Juli. 
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30 Nov. 
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23 Dec. 

31 Dec. 
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Betaald aan W. Vink: huur le kwartaal 1939 voor 

het lokaal, waarin de zangrepetities gehouden worden 

Ontvangen aan donaties: 

12 donateurs à f 5— . 

Betaald aan boekhandelaar H. Drosten voor ge- 

leverde muzieknummers in het le kwartaal 1939 

Betaald aan den directeur zijn salaris over het 2e 

kwartaal 1939. 

Ontvangen van de Plaatselijke Kunstvereniging 

aan subsidie voor 1939 . 

Betaald aan W. Vink: huur 2e kwartaal 1989 voor 

het lokaal, waarin de zangrepetities gehouden worden 

Betaald aan boekhandelaar H. Drosten voor gele- 

verde muzieknummers in het 2e kwartaal 1939 

Ontvangen van W. v. Houten een gift voor 1959 van 

Betaald aan den directeur zijn salaris over het 

3e kwartaal 1939. 

Ontvangen aan contributies 

20 leden à f 5— (2e termijn) . 

Betaald aan W. Vink: huur 3e kwartaal 1939 voor 

het lokaal, waarin de zangrepetities gehouden worden 

Betaald aan boekhandelaar H. Drosten voor gele- 

verde muzieknummersin het 3e kwartaal 1939 . 

Ontvangen aan entree-gelden der jaarlijkse 

December-uitvoering in het Apollo-theater 

Betaald aan de directie van het Apollo-theater: 

zaalhuur voor de uitvoering op 20 dezer 0e 

Betaald aan boekhandelaar P. Jansen 

voor geplaatste advertenties . . / 15.— 

voor programma's ….---- » 20.— 
nnn 

Opmerking: Advertenties en programma’s hebben 

betrekking op de uitvoering van 20 dezer. 

Betaald aan den secretaris der zangvereniging 

voor porto’s in 1939 SAR 

25.— 

60 — 

12,50 

37,50 

50— 

25 — 

7,50 

10 — 

31,50 

he led en, 
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Uittreksel uit de boeken: 

Debet Balans Be 31 Dec. babe! Credit 

HR | L4105 Ë Algemene Onkosten . . | f__100— 
Postgiro … ...... |, 850 Fonds U. 0. |, 20.000 — 
Contributies 4. …. … Ih, 250 — ol BODE ORE tn Tate 
Effecten .— . , ee 000— Alg. Onderst. ef de 1, 45.090 — 
Hypotheek u/g . . Ae © 000 — SND : 12.000 — 
Effecten F. U. O-- |, 18.000— | | 
Effecten F. G.H.” 7 12.000 — | | 
Effecten A. O. FE. © |, 42.000— | 
Rente Effecten . hehe T5j— Ï 
Rente Effecten F.U.O”. ||, 100 — | 
Rente Effecten P.G. H.”/ Ih, lore | 
Rente Effecten A.O.F.- ||, _ 600 | 
Rente Hypotheek u/g IN, 80 — | 
Rente Kasgelden Ii, 200/—| | 

| dak. dn 

| f_92.100— | f_92.100— 
i | 

Opmerking: Een gedeelte van het kasgeld is geplaatst bij de Nutsspaarbank. 
Dit bedrag wordt als kasgeld beschouwd. 

Recapitulatie van het Kas-Giroboek 1939 

| | 

| Postgiro | Kas Postgiro Kas 

| 
Saldi If  850—|f 7.795) Uitkeringen F.U.O.-..[f 2.000l— f 2.750 
Contributies Ran ê 9.000—,, 6.150/—ĳf Uitkeringen F. G.H hen 800 —|,, 500 
Donaties”, > 1.000), 250j—| Uitkeringen A.O. Fe … 6.000l—|,, 6.500 
Giften. Ei 100—|,, 300—| Algemene Onkosten is 600 
Rente Effecten » RED | B 240/—| Salarissen . : … 4.000 
Rente Effecten F. U. O-. | dà 820/—f Kosten jaachoerde p n en 400 
Rente Effecten F.G.H”. . | je 540j—f Geplaatste Hypotheek u/g „… 1.000 
Rente Effecten AO. EF... | | | 1.800—f Gekochte Effecten F. U. O.” » 1.088 
Rente Hypotheek u/g „..| | „___ 200l—[| Gekochte Effecten A. O. F. … UIt 
Rente Kasgelden „ î id 200/—f Dispositie Postgiro . ”„ _2500/— 
Advertentien Jaarboekje …— . n 250/—f Saldi . hs 250—!,, 4.145 
Aflossing Hypotheek u/g ”. a 500— 
Uitgelote Effecten F. U. O.” | |, 1.000/— 
Verkochte Effecten A. O. F. ” _ 4.560/— 
Dispositie Postgiro ” _2.500— 

—| f 27.105/— f 11.550/—| f 27.105|- jn en 
Rs De SR waer 

meg de 

| mn 

Dn 

E 1 

| f 11.550 

| 
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Gevraagd wordt per 31 December 1939 samen te stellen: 

de Balans. 

de Verlies- en Winstrekening. 

de rekening Fonds tot Uitkering bij Overlijden. 

de rekening Fonds tot het verlenen van Geneeskundige Hulp. 

de rekening Algemeen Ondersteuningsfonds. 

met inachtneming der volgende gegevens: 

a) Nog te vorderen contributies 

Van de contributies] komt: 

10 % ten goede van de A.V. W. 

25 % ten goede van het F. U. O0. 

15 % ten goede van het F.G. H. 

50 % ten goede van het A. O0. F. 

b) Van Donaties en Giften! komt: 

25 % ten goede van het F. U. O. 

25 % ten goede van het F.G. H. 

50 % ten goede van het A. 0. F 

c) Koerswaarde der effecten 

Nog te vorderen rente 

d) Koerswaarde der effecten F.U.O. 

Nog te vorderen rente . 

e) Koerswaards der effecten F.G. H. 

Nog te vorderen rente . 

f) Koerswaarde der effecten AO. 

Nog te vorderen rente . 

g) Nog te vorderen rente hypotheek u/g 

h) Nog te vorderen rente kasgelden 

i)l Nog te betalen algemene onkosten ....-.-.» 

Van de Algemene Onkosten en Salarissen komt: 

50 % ten laste van de A.V. W. 

15 % ten laste van het F.U.O. 

10 % ten laste van het F.G. H. 

25 % ten laste van het A. 0. F. 

f__100— 

f_6400— 
en 

f 19.500— 
RAE 

f 1.150— 
no Weke 

f 44100— 
EE hen 

FT OEE 

Pen 

f__ WO 
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18 Maart. Disconto-nota ontvangen van Vermeer & Co: 

Voor uw wissel per 16 Juni op F. Boomsma, 
Amsterdam . . EE re 

af 92d. disconto tn we wold 17,82 

crediteer ik uw rekening met f 2.771,33 Valuta 19Mrt. 

20 Maart. Betaald aan de Hollandia-Bank: 

et Awatb nf 166,61 

ee B GHBBA ap 24,12 f 209,73 

in mijn chèque No. 36 op Vermeer & Co. 

31 Maart. Door Vermeer & Co. berekend in rekening-courant 
over het eerste kwartaal 
bie 
ErOUe …. Es 5,87 
Zegels en telegrammen kr 1,25 f 128,24 

Hoe luiden de journaalposten uit het Kas-Bankboek ? 

Opgaaf 119 

De firma B. van Leeuwen & Zoon, enig firmant J. v. Leeuwen te Utrecht, 

heeft twee kassiers: de Amsterdamsche Bank te Amsterdam en de Twentsche 

Bank te Utrecht. De rekeningen-courant per 30 Juni 1939, gezonden door 

de Amsterdamsche Bank en de Twentsche Bank aan Van Leeuwen & Zoon, 

vermelden resp. de volgende saldi: Credit f 13.695,80, Debet f 16.914,65. 

Het kassaldo per 30 Juni bedraagt f 1.000—. 

Stel uit onderstaande gegevens het Gecombineerd Kas-Bankboek over de 
maand Juli samen. 

1939 
3 Juli. Incasso-nota ontvangen van de Amsterdamsche Bank: 

Geïncasseerde kwitanties …. ..... f 2.741,85 

Incasso-kosten en plaatsverlies . . . . „ 6,25 f 2.735,60 

5 Juli. Opgenomen bij de Twentsche Bank . . & & s « « « „ 600 

6 Juli. Incasso-nota ontvangen van de Twentsche Bank: 
Geïncasseerde kwitanties ...... f 658,60 

Tmcaaso-kosten …...…... am n. 0,90 „ 657,70 

7 Juli. Betaalbaar gesteld bij de Twentsche Bank de kwitantie 
van J. Leefsma te Rhenen... a em „ 2156 

10 Juli. Gedeponeerd door de Twentsche Bank op onze order 
bij B. W. Blijdensteyn & Co. te Londên £ 404.17.3 ter 
betaling ener geaccepteerde traite van John Seidelin 

& Co. te Manchester, door ons aldaar gedomicilieerd : 
£40LATJ Af Ie on, GO ABS, TG 

Kobe: ie ne dwt 5 0,35 „ 3.644,11 



b) 

12 Juh. 

15 Juli. 

18 Juli. 

22 Juli. 

23 Juli. 

25 Jul. 

31 Juli. 

195 

Prolongatie gesloten bij de Twentsche Bank, groot 
f 6.000— à 1% % op f 8.000— 3 % Obligatiën 

Noord-Holland. 

Bedrag 
Provisie en zegel 

Ontvangen … „5. Sh de inat eden Eken 

Ontvangen van de Levensverzekeringmaatschappij 

N.0.G. de uitkering op ik 6711 dins overlijden 
van mijn echtgenote 

Restitutie- -premie 

Het bedrag wordt aangewend tot vergroting van het 
handelskapitaal en gedeponeerd bij de Twentsche Bank. 

Ontvangen van den debiteur J. ten Braak te Wage- 
ningen een chèque op de Amsterdamsche Bank, groot 
en deze aan de Twentsche B. ter verrekening gegeven. 

Betaalbaar gesteld bij de Amsterdamsche Bank de 

zichttraite van G. Broekhove te Amsterdam . . . 

Geïncasseerd door de Amsterdamsche Bank het 
interim-dividend van de „,Petroleum-Maatschappij”' 

Afgegeven aan de Twentsche Bank mijn chèque No. 

58 op de Amsterdamsche Bank, groot . . . .... 

Gestort bij de Twentsche Bank in contanten. . « » 

… 

5.990,40 

9.036,25 

1.000 — 

5.769,80 

420. — 

3.500.— 

1.250. — 

Hoe luiden de journaaiposten uit het Gecombineerd Kas-Bankboek ? 

Opgaaf 12% 

Boek onderstaande posten in de dagboeken: 

Kas-Bank-Giroboek, Ingaand Wisselboek, Uitgaand Wisselboek en Acceptenboek, 

welke boeken tevens dienst doen als bijboek. 

Het Kas-Bank-Giroboek moet ingericht worden met een kolom voor de 

tegenrekening (de kolommen moeten van rechts naar links bestemd zijn 

voor Kas, Bank en Giro). 

De andere boeken moeten tabellarisch worden ingericht, waarbij de 

kolomrnen-indeling zodanig gekozen moet worden, dat gemakkelijk de 

journaalposten kunnen worden gemaakt. 




